

鼓勵台商乘風而上 深耕兩岸共同發展

林毅夫：大陸是台灣最大機會



▲今年兩岸企業家圓桌會議以「新時期擴大兩岸經濟合作的路徑和方向」為主題
中新社

◀4月11日，博鰲亞洲論壇2018年年會兩岸企業家圓桌會在博鰲亞洲論壇東嶼島大酒店舉行
中新社

北京大學國家發展研究院名譽院長林毅夫今天在博鰲亞洲論壇2018年年會兩岸企業家圓桌會上指出，大陸是台灣最大的機會也是唯一的選擇，如用好兩岸資源和市場，將同時為大陸和台灣發展做出貢獻。會上商務部外國投資管理司副司長朱冰亦表示，要優先與台灣同胞分享大陸發展機遇，通過進一步擴大開放領域等措施，為台商投資拓展更大空間。

博鰲亞洲論壇

大公報記者 黃寶儀、何政、通訊員安莉博鰲報道

今年兩岸企業家圓桌會議以「新時期擴大兩岸經濟合作的路徑和方向」為主題，由兩岸共同市場基金會最高顧問錢復和海峽兩岸關係協會會長陳德銘共同主持。林毅夫發言時指出，過去十年全世界30%的市場擴張在大陸，而且未來十年二十年仍將如此，抓住這個機遇就能乘風而上，變成世界級的企業。林毅夫認為這就是台灣最大的機會，利用好大陸人才資源、市場優勢，不僅為大陸發展作貢獻，也能為台灣的發展作貢獻。

台企在大陸投資同比漲三成

要抓住機會，林毅夫認為沿共同市場方向前進是其中一個路徑，讓大陸跟台灣兩個市場變成一個，兩處資源變成一處。譬如，在目前已經談成的ECFA基礎上達成服務貿易協議，進而到自由貿易區，最後水到渠成形成共同市場。另一個路徑則是在兩岸一家親的前提下，在大陸投資的企業和台胞享受跟大陸企業及大陸同胞完全同樣的待遇，這點主要是大陸在推進。

林毅夫指，去年台灣在大陸投資的金額是47.3億美元，同比增長了30%，一批高端製造業大項目落地，服務業領域的投資大幅增長，在中西部地區的投資增長非常迅速。這些數據表明台灣企業有長遠眼光，正在以實際行動來推動兩岸經濟合作繼續深耕大陸共同發展。

商務部：優先與台胞分享商機

商務部外國投資管理司副司長朱冰在會上表示，大陸有能力有條件實現更高質量、更有效率、更加公平、更加持續的發展，強調優先同台灣同胞分享大



▲北京大學新結構經濟學研究院院長林毅夫出席兩岸企業家圓桌會 中新社

陸發展的機遇，下一步商務部將繼續服務好台資企業，為台資企業發展營造更好的營商環境，通過進一步擴大開放領域，為台商投資拓展更大的空間；研究完善更有針對性、時效性更強的政策體系，營造更公平的投資經營環境；發揮自貿實驗區，昆山兩岸產業合作實驗區，平潭綜合實驗區以及廣西、四川設立的海峽兩岸產業合作區的作用，使其成為台資企業扎根發展和轉型升級的有效平臺。

國家發展改革委利用外資和境外投資司副司長鄭持平也表示，惠台31條為台企台胞抓住機遇、深化合作，分享大陸發展紅利進一步創造了條件。發改委將與國台辦一道會同相關部門持續推動31條措施的落實，並根據需要研究出台更多的政策舉措，推動兩岸經濟、文化、交流合作不斷深入發展。

易先良：
泛南海合作助區域經濟

外交部邊海司司長易先良在11日上午的閉門會議上，發表題為《攜手共創南海合作的美好未來》的演講。他表示，南海自古以來就是中國與東南亞、南亞等互通、友好交往的重要通道，也是海上絲綢之路的重要組成部分。地區國家開展南海合作，實現互利共贏，既是責任和義務，也是打造地區政局安全穩定和經濟民生增長點的需要。

易先良指，泛南海經濟合作是「21世紀海上絲綢之路」建設的重要組成部分，可以南海沿岸國為中心區域，構建開放性的次區域經濟合作網絡，以海上基礎設施互聯互通為依託，促進區域內生產要素和商品服務的自由流通。

(記者 何政、黃寶儀 通訊員 安莉)

程麗華：
全年「降費」將超萬億

財政部副部長程麗華在「稅改一搶跑經濟競爭力」分論壇表示，國家將從今年5月1日起繼續實施深化增值稅改革措施，預計全年減稅降負將超一萬億元人民幣。

程麗華說，繼續實施深化增值稅改革的措施，包括對製造業、交通運輸等行業降低稅率；統一增值稅小規模納稅人的標準；進一步擴大留底退稅的範圍，預計全年為市場主體減稅達到4000億元人民幣；在政府性降費措施方面，未來全年累計將給企業減負達到3000億元。後續還將出台一些減稅降費優惠政策，如實施個人所得稅改革、進一步支持小微企業發展，通過不斷改革，為企業減負增效。

(記者 何政、黃寶儀 通訊員 安莉)

吳曉求：
發行制度應重大改革

人大副校長、金融與證券研究所所長吳曉求在博鰲表示，應對現行的發行制度進行重大改革，逐步從「核准制」到「資本制」的過渡。

「我國發行制度目前沒有重大改革，還在沿用過去的發行標準；要調整相應的發行標準和制度，修改相關法律。」吳曉求表示，「資本市場是中國金融發展的重點和基礎，把中國資本市場建設成國際金融中心是我們的戰略目標。」在他看來，當前的資本市場還需要加快改革步伐，才能成為孕育這份成長性的沃土。

(記者 何政、黃寶儀 通訊員 安莉)

海軍三亞南部軍訓

【大公報訊】中國海軍網站日前以中英文發布題為「三亞南部海域軍事訓練臨時禁航區——瓊航警0048」的消息稱，中國海軍1日起將在三亞南部海域進行3天軍事訓練。根據官方劃定的範圍可知，是次軍事訓練將在三亞外海舉行，而且海域管制範圍非常大。

此前外媒披露衛星照片顯示，海軍曾在南海集結包括中國首艘航母「遼寧」號在內的40艘各式軍艦，進行類似閱艦式的航行編隊。亦有消息指「遼寧」號近日已出現在三亞外海，隨行還有多少艘軍艦，包括072型大型登陸艦。

羅康瑞：
看好粵港澳大灣區未來

香港瑞安集團主席羅康瑞今天出席博鰲亞洲論壇2018年年會「樓市：這次真的不一樣」分論壇，表示看好粵港澳大灣區未來。

去年，中央採取了一系列房地產市場宏觀調控措施，很多業內人士認為政策力度前所未有的。羅康瑞表示「相信住宅的市場接下來有巨大的改變」，並且相信市場改變才剛剛開始。羅康瑞亦表示，年輕人創業需要有配套環境的支持，會較傾向選擇有機會區域核心的城市。他並表示，看好粵港澳大灣區的未來。

(記者 何政、黃寶儀 通訊員 安莉)